

# 内塔尼亚胡“击败哈马斯”计划获得内阁批准

## 以决定接管加沙城 国际社会发声谴责

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙地带北部的加沙城。

### “全面占领”第一阶段?

以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则,分别是:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装;释放剩余的所有被扣押人员;加沙地带非军事化;以色列对加沙地带实行安全控制;建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明中“接管加沙城”的表述与内塔尼亚胡曾宣称的控制整个加沙地带存在一定差距。此前,内塔尼亚胡表示寻求让内阁支持“全面占领”加沙地带的计划。

据多家媒体披露,由于“全面占领”加沙地带计划争议巨大,安全内阁会议上各方爆发了激烈争吵,历经超过十小时的磋商才批准了当前版本的“接管”计划。

尽管措词上有所“缩水”,但分析人士认为,“接管加沙城”的决定并不意味着以色列放弃对加沙地带其他地区的占领,以色列当前的决定可能是占领整个加沙地带的第一个阶段。

### 担忧引发连锁反应

以方通过的这一计划引发国际社会普遍担忧。分析人士认为,以色列的行动不仅会使冲突升级,还将引发连锁反应,并造成严重的人道主义危机和政治外交后果。多国和国际组织纷纷发声谴责,认为以色列这一决定



加沙城的巴勒斯坦民众在废墟中行走 新华社发

“疯狂”,“只会造成更多流血事件”,敦促以方立即停止“战争计划”。

联合国秘书长古特雷斯发表声明,对以色列政府的决定“深感震惊”。古特雷斯说,这一决定标志着事态“危险升级”,可能加重数百万巴勒斯坦人已然遭受的灾难性后果,并危及更多人的生命。

联合国人权事务高级专员图尔克发表声明说,以色列政府决定进一步升级在加沙地带军事行动的计划必须立即停止,这一计划违背了国际法院关于以色列必须尽快结束占领的裁决,局势进一步升级将导致更大规模的流离失所以及更多的杀戮和破坏暴行。

阿盟秘书长盖特强烈谴责以色列这一计划,认为该计划真实反映了以色列自战争开始以来的企图,即全面重新占领加沙并驱逐尽可能多的巴勒斯坦人。声明说,阿盟曾多次警告,放任以色列肆意发动这场没有尽头的“疯狂”战争,后果不堪设想。国际社会已到了必须采取果断立场、制止这场血腥循环的时刻。

欧洲理事会主席科斯塔8日警告说,这一决定必然会对欧盟与以色列的关系产生影响。以色列的一系列行为,不仅违反以方与欧盟达成的协议,还破坏了国际法基本原则。

法国外交部8日发表声明,以“最强烈措辞”谴责以色列接管加沙城的计划,指出以军

再次扩大军事行动旨在实现对整个加沙地带的军事控制。声明重申坚决反对任何占领加沙地带和驱逐加沙居民的计划,认为这严重违反国际法,将导致地区局势“完全陷入僵局”。

英国首相斯塔默敦促以色列“立即重新考虑”这一决定。他表示,进一步升级军事行动无助于结束加沙地带的冲突,也无法促成被扣押人员获释,“只会造成更多流血事件”。

德国总理默茨呼吁以方不要进一步升级在加沙的军事行动,并表示德国将暂停向以色列出口任何可能用于加沙地带的军事装备。

### 内部也有反对声音

美国卡内基国际和平研究院研究员阿伦·戴维·米勒认为,以色列的计划“不切实际”且“极难实施”。他警告,该计划将严重损害巴勒斯坦人利益,并危及以色列被扣押人员安全。卡塔尔半岛电视台指出,一旦以色列“接管”加沙城,将导致数万加沙居民流离失所,进一步加剧加沙地带人道主义危机。

以色列内部也不乏反对声音。反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德认为接管加沙城的决定是一场“将导致更多灾难的灾难”。以色列《耶路撒冷邮报》指出,对内塔尼亚胡而言,此举或能缓解短期政治压力,但长期来看,该计划在军事、外交、经济 and 道义层面皆为“灾难”。对以色列来说,真正的国家利益不在于在加沙地带持续固守,而在于外交手段、停火谈判和可行的战后解决方案。(综合新华社消息)

## 要求启动排除非法移民的人口普查

### 布局中期选举 特朗普欲重绘“选区地图”

美国总统特朗普7日宣布,他已指示商务部启动一项新的人口普查工作,要求将非法移民排除在统计之外。舆论普遍认为此举带有“政治化”意味,旨在助力共和党在2026年中期选举前绘制更有利的“选区地图”,此举将引发两党激烈博弈及法律争议,且可能耗费巨额资金和时间。

### “政治杠杆”

特朗普当天在社交媒体平台发文说,新的人口普查应“基于当前的信息和数据,更重要的是,要利用2024年总统选举中获得的结果和信息”。特朗普称,在新的人口普查中,在美非法居留的人不会被统计在内。

依据美国宪法,美国人口普查每10年进行一次,下一次原定于2030年进行。人口普查结果是美国划定下一个十年国会众议院选区、各州和地方选区的依据,其“政治

杠杆”作用体现在直接影响两党国会和各州议席分配,还与联邦政府每年拨给各州和地方的医疗、教育、住房、交通等资金挂钩。

因共和党在国会众议院仅占微弱多数,特朗普近期强烈主张共和党人推动重新划分国会选区,以确保共和党在2026年11月的中期选举中继续成为国会多数党。

虽然目前距中期选举尚有一年多,共和党人已开始推动重新划分得克萨斯、佛罗里达、密苏里和俄亥俄等州的国会选区,民主党人则寻求在加利福尼亚、伊利诺伊和纽约等州如法炮制。

### 费时费钱

美国各州通常每10年根据人口普查结果重新划分国会选区。以得州为例,该州重划选区距上一次仅约5年,如果相关议案获通过,将有望帮助共和党在2026年中期选

举中增加5个联邦众议员席位。

进行额外人口普查既费时又费钱。美国政府问责局数据显示,2020年的人口普查耗资近140亿美元。

分析人士指出,将非法移民排除在外,将显著改变人口普查结果,进而影响美国的政治版图。人口普查专家肖恩·莫尔顿说,一些共和党人认为,把美非法移民排除在外将有利于共和党选区。“如果我们不把每个人都算进去,最终会在基础设施、医院、学校、电力和供水等方面出现资金错配情况。”

美国最高法院曾在2019年驳回特朗普在普查中加入“公民身份问题”的尝试,即禁止在2020年人口普查问卷上增加受访者是否拥有美国公民身份的问题。因此,此次将非法移民排除在外的人口普查是否违宪,预计将引发美国两党及各界人士激烈争吵。

王科文(新华社供本报稿)

## 美俄元首8月15日在阿拉斯加州会晤

据新华社纽约8月8日电 美国总统特朗普8日下午在社交媒体上发文说,他将于下周五,即8月15日,与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤。俄罗斯总统助理乌沙科夫稍后证实了这一消息。

当天早些时候,特朗普在白宫回答媒体记者提问时说,他将“很快”与普京会晤,讨论俄乌冲突。乌沙科夫表示,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天,双方将会晤具体安排进行接洽,“这不会是一个轻松的过程”。

乌沙科夫说,俄罗斯与美国是“近邻”,两国领导人在阿拉斯加州会晤“合乎逻辑”。俄方已向特朗普发出了在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

特朗普7日表示,普京同他会晤之前,不必先会晤乌克兰总统泽连斯基。谈及是否会举行俄乌领导人会晤时,普京说,他已多次表示总体上不反对,但“距离创造出那些(俄乌总统会晤)条件还差得远”。

## 新民周刊 2025年8月11日新刊预告

2025 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

Editorial 新民一周

03 从“南京照相馆”到“8·15”胜利日

Cover Story 封面报道

06 岁月新荣光

08 新村变迁,融入新时代

15 跑赢20年旧改“马拉松”,新家就在老地方

22 从“两万户”到“人民城市样板间”

26 上海这些工人新村,内有宝藏风景

28 海上作家回忆新村往事

32 对话杨辰:愈发重要的工人新村,如何延续荣耀与使命?

World 环球

46 石破茂,识时务者为俊杰?

Culture 文化

50 为什么《南京照相馆》领跑2025暑期档?

54 熟悉的上美影回来了

58 老男人撑起暑期档?

62 胡玫专访:每一部戏都是一段心路历程

70 专访知名钢琴演奏家黄家正 天才逆流而上

